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Leistungsfachanforderungen

Differential- und Integralrechnung / Nicht-rational e Funktionen

2. Aufgabe TEIL A
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Gegeben sei folgende Funktiont (X) etxz mt t>0

Untersuchen Sie die Funktion beziiglich folgendefigAbenstellungen:

1) Zeigen Sie, dass die ersten beiden Ableitunigeri-unktion folgendes

Aussehen haben kénnen:
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2.) Untersuchen Sie die Funktion auf ihre Symmeitgenschaften.

Losung:
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=> Punktsymmetrie

3) Ermitteln Sie die Nullstelle(n) der Funktion.

LOsung:

ft(x):2tx = 0 = x=0
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4.) Bestimmen Sie die Extremwerte der Funktion
a) in Abhéngigkeit von.
b) furt = 2.

Losung:
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5. Prufen und beweisen Sie das Grenzwertverhdkiefrunktion an den

Randern des Definitionsbereichs.

LOsung:
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oder wegen Punktsymmetrie

2t
6.) Die Extremwertstelle der Menge aller Maximarsdi X = % gegeben.
Bestimmen Sie nun die Ortskurve der Maxima.
LOsung:
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7.) Bilden Sie die Stammfunktion th (X) .
Losung:
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8.) Zeigen Sie, dass folgende Behauptung wabhr ist:

a
Fur d — O jst die Flécheelllmo.“ ft (X) dx unabhéangig von t und
0

nimmt den Wert 1 an.
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9) Bestimmen Sie nun noch die 3 Schnittstellerszhen ft (X) und ft+1 ( X) .

Losung:
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